
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos dezenove dias (19) do mês de junho de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Adriano Duarte dos 

Passos, composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do 

livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Gederson 

Santos de Sousa,  Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva e Shidino de Jesus da 

Rocha, em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes, 

Cleidimar Barbosa do Nascimento, Ivair Junior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza e 

Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome 

do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 12 de junho de 2023, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA com ratificação, em seguida o 

senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson Santos 

de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que no final de semana fez  alguns 

visitas e fiscalizou algumas demandas, informou que a equipe do DETRAN encontra-se em 

nosso município atendendo algumas demandas importantes para nossa cidade, 

principalmente no que se refere a segurança e integridade das pessoas  que transitam em vias 

públicas,  uma vez que o trânsito está complicado, frisou que os 13 vereadores fazem 

trabalhos sociais no município, fez menção a 1° conferência municipal da cidades que 

acontecerá nos dias 19 e 20, informou que fez uma visita ao hospital Ana Nery, onde 

conversou com a secretária de saúde,  comentou a respeito dos trotes que tem acontecido 

quando se trata de resgates de pacientes, e isso é preocupante uma vez que acaba 

atrapalhando aqueles que realmente precisam, frisou que no final de semana estará visitando 

o Rio Jaurucu atender algumas demandas e visitas em algumas famílias, em seguida agradeceu 

o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que na 

próxima segunda será a votação da Lei de Diretrizes Orçamentaria- LDO, como presidente 

da Comissão de Finanças convidou aos seus pares para uma reunião quarta-feira, que terá 

como pauta a discussão da LDO, registrou sua visita ao Alto Xingu, agradeceu aos seus pares 

pela aprovação na sessão passada do requerimento solicitando a ampliação do igarapé 

Camaroni, e espera-se que em breve seja executado, em seguida agradeceu, o vereador Luís 



Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que esteve acompanhando 

nas redes sociais vários questionamentos em relação as ruas, principalmente aquele por trás 

do aeroporto, frisou que o secretário Dida deu início aos trabalhos nessa rua, infelizmente 

por causa da chuva não foi possível concluir, registrou sua visita a PA167, manifestou sua 

preocupação quanto ao cumprimento do código de postura, Lei Orgânica, Código de obras 

civil municipal, pois quando a população é cobrada torna-se uma faca de dois gumes, uma 

vez que não aceitam as cobranças, frisou que enquanto legisladores tem o dever  e o 

cumprimento de cobrar dentro da lei, o vereador Abel Maciel com aparte frisou que esta casa 

trabalha em cima de aprovação de leis, após a aprovação deve-se fiscalizar e fazer cumprir, 

comentou que a faca de dois gumes acontece quando um dos elos deixam de fazer o seu 

papel, pontuou que a secretária de obras é responsável pelo cumprimento de obras e fiscalizar 

quanto a isso, salientou que devemos cobrar mais dos departamentos responsáveis, o 

vereador Luís Paulo com a palavra comentou que a fala do vereador Abel é pertinente, uma 

vez que precisamos cobrar o cumprimento das leis, pediu ao presidente para que seja feito 

um oficio em conjunto a empresa Equatorial, uma vez que a situação da energia no bairro 

do Praião está complicada, assim como oficializar a empresa responsável pela construção do 

centro olímpico e PA167, uma vez que o verão já chegou e precisa-se que os trabalhos sejam 

iniciados, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, comentou a respeito da PA167, uma vez que acredita que faltou um interesse 

por parte do secretário de obras em fazer algumas intervenções, um total abandono é 

injustificável, uma vez que no inverno é o período que mais o povo precisa da intervenção 

do município por parte da secretaria de obras, cobrou do presidente da comissão de 

urbanismo, vereador Gederson posicionamento sobre a situação do INTERPA, pediu para 

que seja formalizado através de oficio, a presença deles aqui no município, o vereador 

Gederson com aparte informou que falou com o senhor Jorge Rezende onde o mesmo 

informou que já fez um oficio, porém falta o INTERPA responder, sugeriu com que os treze 

vereadores façam um oficio e encaminha ao secretário de administração, o vereador Abel 

com a palavra sugeriu com que esta casa solicitasse através de oficio o apoio do Secretário 

da Casa Civil, uma vez que esta situação está refletindo na economia do município, em 

seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez menção aos trabalhos de asfaltamentos que estão sendo realizados nos bairros Beata e 



Jardim Boa Esperança, frisou que apresentou um requerimento nesta casa onde foi aprovado 

por todos, salientou que durante a viagem a Belém os 12 vereadores juntamente com o 

prefeito reivindicaram o retornos dos trabalhos de asfaltamento, e hoje percebe-se o 

resultado dessas cobranças sendo executados, é notório a satisfação dos moradores, e a 

população só tem a agradecer, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, informou que as 19:00 horas terá inicio a 1° Conferência Municipal 

das Cidades, Democráticas, inclusivas e sustentáveis, reforçou a importância da participação 

dos nobres vereadores e toda população, manifestou suas condolências ao familiares do 

senhor Raimundo Albuquerque mais conhecido com tezinho, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 19 de junho de 2023.  
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